

枣庄市市中区人民代表大会常务委员会公告

第六十四号

枣庄市市中区第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议，根据枣庄市市中区人大常委会主任会议的提请，于2025年7月22日任命：
刘广伟为枣庄市市中区人大常委会光明路街道工作室主任。
免去：
齐光的枣庄市市中区人大常委会光明路街道工作室主任职务。
现予公告。

枣庄市市中区人民代表大会常务委员会
2025年7月22日

枣庄市市中区人大常委会关于批准市中区2024年财政决算的决议

(2025年7月22日 枣庄市市中区第十三届人大常委会第二十六次会议通过)

枣庄市市中区第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议，听取了区财政局副局长潘伟受区政府委托所作的《关于市中区2024年财政决算的报告》，对市中区2024年财政决算草案和报告进行了审查。会议同意市中区人大财政经济委员会提出的《关于市中区2024年财政决算的审查报告》，认为2024年财政预算执行情况是好的，较好地完成了区十三届人大三次会议确定的预算任务。会议决定批准市中区2024年财政决算。

枣庄市市中区人大常委会关于批准市中区镇（街道）履行职责事项清单涉及政府履职事项的决议

(2025年7月22日 枣庄市市中区第十三届人大常委会第二十六次会议通过)

枣庄市市中区第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议，听取并审议了区委编办主任杜建同志所作的《关于市中区镇（街道）履行职责事项清单涉及政府履职事项的报告》。会议决定批准市中区镇（街道）履行职责事项清单涉及政府履职事项。

枣庄市市中区人大常委会对区政府关于“医在市中”品牌建设情况报告的审议意见

(2025年7月22日 枣庄市市中区第十三届人大常委会第二十六次会议通过)

枣庄市市中区第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议，听取并审议了区政府副区长胡少峰代表区政府所作的《关于“医在市中”品牌建设情况的报告》。

会议认为，区政府及卫生健康局等相关单位积极响应国家对医疗卫生事业高质量发展的新部署新要求，持续擦亮“医在市中”品牌，在加快构建现代化医疗卫生体系，推动全区医疗卫生事业高质量发展等方面做了大量工作，为全区人民的健康生活提供了有力保障。

会议指出，全区在推进“医在市中”品牌建设中仍存在一些困难和问题，主要表现在：紧密型县域医共体建设亟须推进；财政投入保障不足；医疗机构人才队伍不强；基层医疗服务能力较弱；医院学科建设仍需提升。为此，会议要求：

一、全面深化医疗集团建设，打造区域性医疗中心。围绕“县级强、乡级活、村级稳、上下联、信息通”目标，加快构建定位明确、分工协作的县域整合型医疗卫生服务体系，打造全市前沿医疗技术高地，建成区域性医疗中心，满足广大人民群众对高端医疗资源的迫切需求。

二、发展智慧医疗，建设区域健康信息平台。区政府及相关职能部门要科学运用财政资金，夯实信息化建设基础底座，积极建设全民健康信息平台，将县域内基本医疗、公共卫生、妇幼、运行管理等信息互联互通、数据共享。推动构建以人为单位，以时间为轴，以健康事件为主要时间节点的覆盖全生命周期的健康信息管理系统。

三、壮大基层医疗服务能力，大力引进高端人才。继续加大基层医疗机构中医特色卫生院和特色专科医院建设，助力基层医疗机构诊疗服

务能力跨越提升。通过校园宣传、社会招聘、急需人才引进等多种方式，广泛吸纳优秀医疗卫生人才，支持柔性引进专家教授开展长期合作，全面提升市中区科室医疗技术水平。

四、严格质量，优化医疗服务。要建立“医在市中”品牌建设的科学合理的评价指标，定期评估效果，及时调整品牌建设策略和具体措施。优化服务态度与人文关怀，推行标准化服务流程，改善就医体验。深化“以患者为中心”理念，持续投入改善各级医疗机构的就诊环境。

五、协同联动，整合资源助推特色学科建设。要积极实施学科声誉提振行动，打响“医在市中”品牌。始终坚持将学科建设置于医院发展战略核心地位，强化要素保障，多维度推进科研工作。打破技术壁垒，成立各专业委员会，建立沟通联系机制，邀请国内外和枣庄籍在外专家分享学科前沿技术，学术共享，共同促进。

枣庄市市中区人大常委会关于市中区2024年度区级预算执行和其他财政收支的审计工作报告的审议意见

(2025年7月22日 枣庄市市中区第十三届人大常委会第二十六次会议通过)

枣庄市市中区第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议，听取并审议了区审计局局长谢福明受区政府委托所作的《关于市中区2024年度区级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。

会议认为，区政府及其审计部门紧紧围绕区委中心工作，认真履行审计监督职责，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，充分体现了审计在服务全区地方财政性债务情况、财政支持重大政策措施落实情况、财政资源统筹、预算分配管理、预算绩效管理、政府专项债券管理中的重要作用。报告客观公正地反映了在预算编制、管理、执行，政策措施落实、财务收支等方面存在的问题，提出的建议和整改措施切实可行，为区人大常委会审查批准决算提供了重要依据。

会议指出，从审计工作报告反映的情况看，2024年度区级预算执行和其他财政收支情况总体较

好，但也存在一些不容忽视的问题，主要是：财政收支矛盾突出，平稳运行压力较大；财源结构较为单一，税收增长潜力有限；一些财政资金使用绩效不高，预算绩效管理需进一步强化；审计整改工作力度需要进一步加大，少数被审计单位对审计查出问题整改工作认识不到位，屡审屡犯问题依然存在等。为此，会议要求：

一、提高政治站位，充分认识审计工作的重要性。审计是党和国家监督体系的重要组成部分，是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。要深入学习贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求和关于审计工作的重要论述，切实增强做好审计工作的责任感和使命感，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和省、市、区工作要求上来，充分发挥审计监督的“利剑”作用，为全区经济社会高质量发展保驾护航。

二、突出审计重点，切实提升审计监督效能。充分发挥审计监督的职能作用，围绕党中央重大方针政策和省市区决策部署，聚焦重大战略

落实、重大政策实施、重大投资项目推进以及民生保障等重点领域，加大审计监督力度，拓展审计监督广度和深度，及时发现和揭示经济社会发展中的突出问题和潜在风险。加强审计监督与其他监督方式的贯通协同，建立健全审计与纪检监察、组织、财政等部门的协作配合机制，形成监督合力，增强监督的权威性和有效性。

三、强化问题整改，做好审计“后半篇文章”。审计整改是审计工作的重要环节，是检验审计成果的重要标准。要强化审计结果运用，对审计发现的问题，被审计单位要切实履行整改主体责任，制定切实可行的整改措施，限期整改到位；相关部门要加强对整改情况的跟踪检查和督促落实，对整改不力的单位和个人依法依规严肃问责。要以审计整改为契机，深入分析问题产生的原因，找准制度漏洞和管理薄弱环节，建立健全长效机制，防止问题屡审屡犯。

枣庄市市中区：葡萄园里采摘忙

眼下正是葡萄成熟上市的季节，在枣庄市市中区孟庄镇大郭庄村的葡萄种植园里，一串串饱满圆润的葡萄挂满了枝头，处处是丰收的喜悦。

7月16日，位于孟庄镇大郭庄村的畅想家庭农场热闹非凡，适逢今年葡萄园开园的第一天，不少市民驱车前来采摘尝“鲜”。

“听说孟庄镇大郭庄村的葡萄熟了，今天就和朋友来这里采摘，位置离市区比较近，交通比较方便，来这边放松心情。”市民王亚男说。

得益于肥沃的土地和适宜的气候，孟庄镇大郭庄村种植葡萄的历史已超过40年。前几年曾在异地工作的牛玲玉，带着葡萄新品种回到村里成为了一名新农人，在“新鲜血液”的加持下，大郭庄村的葡萄有了不一样的变化。

“顾客比较认可我们家的葡萄，是因为我们家的葡萄品种比较多，现在有巨峰、醉金香、玫瑰香，还有夏黑。我们家的葡萄口感比较好，采用促早栽培，提前一个多月上市，风味物质积累得比较足，而且我们不打除草剂，采用套袋栽培，所以品质比较稳定。”市中区畅想家庭农场负责人牛玲玉说。

依靠科学的种植技术，葡萄的品质越来越好产量越来越高，深受广大消费者欢迎，不仅提高了经济效益也拓展了致富途径。

(王乐平 满芮萱)

